

李亚玲



普洱市思茅区倒生根社区，因辖区内有一棵树龄300多年的大榕树（当地人称“倒生根”）而得名。2016年，该社区党总支被评为“全国先进基层党组织”，成绩的背后离不开该社区党总支书记李亚玲的努力。多年来，李亚玲不忘初心、扎根基层，用心解决社区邻里纠纷、带领社区搞好发展。2016年1月，李亚玲被中共云南省委表彰为“优秀村（社区）党组织书记”；2019年3月，她被全国妇联授予“全国巾帼建功标兵”荣誉称号。

心系社区 情暖居民

从下岗女工到社区干部

20世纪80年代末90年代初，普洱市（原思茅地区）水利施工队曾是当地的明星企业，李亚玲和丈夫是这家企业的双职工。“那时候靠着稳定的工资收入，一家人不愁吃穿，过得很幸福。”李亚玲回忆说。当时，担任企业办公室主任的李亚玲没想过，自己也有下岗的一天。由于经营不善，水利施工队连年亏损，甚至很长时间发不出工资。2003年，水利施工队彻底改制，李亚玲夫妇同时下了岗。

“40多岁正是上有老下有小的时候，一时间悲观、失望、抱怨……各种情绪涌上心头。”李亚玲说，家里瞬间失去了生活来源，生活的重压和从“一名单位人变成了社会人”身份的转变，让她手足无措、孤立无助，人生陷入低谷。

一段时间的迷茫之后，原单位领导请李亚玲帮忙整理职工档案，她应承下来。随后一年多的时



李亚玲（左一）走访社区群众

间里，她便经常奔走于社区，一来二去，对社区的工作也渐渐熟络起来。2006年，通过竞选，李亚玲担任了倒生根社区居委会副主任。

以坚守获信任

倒生根社区曾是有名的“三多”社区：改制企业多、困难居民

多、老旧小区多。许多小区管理混乱、环境脏乱差、居民区鱼龙混杂，邻里之间矛盾纠纷突出。要想搞好社区的发展，解决多年遗留下来的问题，可是个苦差事，接手之后，重担就落在了李亚玲肩上。

“找问题、想办法、谋思路，无论白天还是晚上，居民小区、街头巷尾都有她的身影。”与李亚玲